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KLUCZ PUNKTOWANIA ODPOWIEDZI
POZIOM PODSTAWOWY - sierpien 2010
INFORMACJE DLA EGZAMINATOROW

1. Rozwiazania poszczegolnych zadan i polecen oceniane sa na podstawie punktowych
kryteriow oceny.

2. Podczas oceniania rozwiazan zdajacych, prosimy o zwrocenie uwagi na:

e wymog podania w rozwiazaniu wyniku liczbowego wraz z jednostka (wartosé
liczbowa moze by¢ podana w zaokragleniu lub przedstawiona w postaci ilorazu lub
z uzyciem funkcji trygonometryczne;j),

e poprawne wykonanie rysunkéw (wlasciwe oznaczenia, odpowiednie dlugosci
wektorow itp.),

e poprawne sporzadzenie wykresow (dobranie odpowiednio osi wspotrzgdnych,
oznaczenie i opisanie osi, odpowiednie dobranie skali wielkosci i jednostek,
zaznaczenie punktow na wykresie i wykreslenie zaleznosci),

e poprawne merytorycznie uzasadnienia i argumentacje, zgodne z poleceniami.

3. Zwracamy uwagg na to, ze ocenianiu podlegaja tylko te fragmenty pracy zdajacego, ktore
dotycza postawionego pytania/polecenia.

4. Jesli zdajacy przedstawit do oceny dwa rozwiazania, jedno poprawne, a drugie bledne to
otrzymuje zero punktow.

5. Prawidlowy wynik otrzymany w wyniku blgdu merytorycznego nie daje mozliwosci
przyznania ostatniego punktu za wynik koncowy.

6. Nie jest wymagany zapis danych i szukanych.

7. Zapisy wzorow przy pomocy liczb sa réwnowazne z zapisami przy pomocy symboli.

8. Odpowiedz stowna jest wymagana wytacznie wtedy,gdy okreslono to w poleceniu.

9. Podczas oceniania nie stosujemy punktow ujemnych i potowek punktow.

10. Jesli zdajacy rozwiazal zadanie lub wykonat polecenie w inny sposob niz podany
w kryteriach oceniania, ale rozwiazanie jest pelne i merytorycznie poprawne, to
ofrzymuje maksymalng liczb¢ punktow przewidzianag w kryteriach oceniania za to
zadanie lub polecenie.

11. Jesli zdajacy rozwiazal zadanie lub wykonal polecenie w inny sposéb niz podany

w kryteriach oceniania, i metoda rozwiazania jest merytorycznie poprawna, ale
rozwigzanie jest niepetne, lub zawiera bledy, to nalezy w porozumieniu z CKE
opracowa¢ nowy schemat oceniania uwzglgdniajacy t¢ sama maksymalna liczbg punktow
jaka przewidziano za to zadanie/polecenie.
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ZADANIA ZAMKNIETE
Zadanie 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Odpowiedz | B C D C A D C C A B
PUNKTY 1 1 1 1 | 1 1 1 | 1
ZADANIA OTWARTE
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1 pkt — opis i wyskalowanie osi
1 pkt — naniesienie na wykres danych z tabeli
1 pkt — poprowadzenie proste;]
1 pkt — podstawienie do zwiazku d = m/V danych z wykresu
11.2 | 1 pkt — obliczenie gestosci otowiu d ~ 11.2 g/em’ 2
(wynik w granicach 11.0 — 11.3)
1 pkt — zapisanie: ruchem niejednostajnie przyspieszonym
1 pkt — zapisanie: sita cigzkosci é i sita oporu Pi %
12.1 wykonanie rysunku, na ktorym bgda dwie nazwane ; 2
sity o prawidtowym kierunku i zwrocie a sita oporu :
12. : . il 4
bedzie mniejsza od sity cigzkos$ci
1 pkt — zapisanie, ze piteczka poruszata sig¢ ruchem jednostajnym
12.2 2
1 pkt — obliczenie sity oporu P = mg ~ 0,0025 kg:10 m/s* ~ 0,025 N
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1 pkt — zapisanie, ze nieprawdziwe sa informacje o zmianie cigzaru
podczas opadania na powierzchnie Ksigzyca
13. | 13. | | pkt — zapisanie stwierdzenia, ze stan niewazko$ci panuje
w pojezdzie kosmicznym caty czas w trakcie opadania na
powierzchnig Ksigzyca, tj. od momentu minigcia punktu,
w ktorym réwnowaza si¢ sily grawitacji Ziemi i Ksigzyca.
m-v’ 02
1 pkt — zapisanie zwiazku m- g-h+ 2’" L ZU“'
14, | 14, . . 2
1 pkt — przeksztalcenie do postaci v, =,/2-g-h+ v,
1 pkt — obliczenie v, ~ 3,6 m/s
15.1 1 pkt — zapisanie, ze na piteczkg dziala stala sita, ktora nie jest
' zalezna od wychylenia
7.
15. 1 pkt — otrzymanie zaleznosci 7 = 2- —k
15.2 g
1 pkt — obliczenie okresu 7'~ 0,89 s
16.1 | 1 pkt — zapisanie, ze PA: AE,, = 0; PB: AE,, <0
1 pkt — wykazanie (np. korzystajac z rOwnania stanu gazu), ze
16. w przemianie PC przy statej objetosci i rosnacym cisnieniu,
16.2 rosnie rowniez temperatura
1 pkt — zapisanie, ze wzrost temperatury oznacza wzrost energii
wewnetrznej gazu
2
1 pkt — otrzymanie zaleznosci 7> = . -m
17.1 [ pkt — zapisanie wniosku, ze spr¢zyna 1 ma wigkszy wspdtczynnik
17. sprezystosci, bo wartoéci 7° sa dla danej masy mniejsze (lub,
ze wykres dla sprgzyny 1 ma mniejsze nachylenie)
17.2 | 1 pkt — wyznaczenie wartosci &, = 9,8E (moze by¢ rowniez k—,,g)
m S°
1 pkt — wyznaczenie okresu drgan fali dzwigckowej 7= 1/f
18. | 18. 1 pkt — obliczenie drogi, ktora przebgdzie fala dzwigkowa
s=0-T=057m
19. | 19.1 | 1 pkt — zapisanie: A. barwa czerwona, B - fioletowa
1 pkt — zapisanie, ze padajace Swiatlo moze wybijac¢ elektrony
19.2 z powierzchni metalu, w wyniku czego metal taduje sig
dodatnio
19.3 | 1 pkt — obliczenie wartosci pracy wyjscia w dzulach W ~ 5,54-10™ 7T

1 pkt — obliczenie granicznej dtugosei fali 4,, = % ~3,6-10 " m

1 pkt — zapisanie, ze Ay >As zatem Swiatlo to wywola zjawisko
fotoelektryczne
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Rozwiazanie alternatywne zadania 19.3:
1 pkt — obliczenie energii fotonu o dlugosci fali 0,30 pm
(E=6,63-10"1)
1 pkt — wyrazenie energii w eV (E =4,1 eV)
1 pkt — zapisanie, Ze energia fotonu jest wigksza od pracy wyjscia
zatem efekt wystapi
20.1 | 1 pkt — obliczenie powigkszenia z zaleznosci p =y/x =4
., : 11 1
20. 1 pkt — zastosowanie rownania soczewki — =—+ —
20.2 Xy
1 pkt — obliczenie ogniskowej f = 0.4 m
21.1 | 1 pkt — zapisanie E = 0,7 MeV
o1, 21.2 | 1 pkt — zapisanie schematu | p+.Li > 2} «
1 pkt — zapisanie, ze sita Lorenza dzialajaca na czastkg jest
21.3 gl PR )
prostopadta do predkosci i praca tej sity jest rowna zero
22.1 | 1 pkt — zapisanie schematu T+;D—3 a+,n
- 1 pkt — obliczenie Ep~2,22MeV; E1~8,49MeV; E ~28,28MeV
” " | 1 pkt — obliczenie Queareii= 17,57 MeV
‘ 1 pkt — zapisanie, ze niezbgdnym warunkiem do tego jest predkosc
223 jader (energia kinetyczna, temperatura gazu) i bardzo duze

cisnienie (gegstosc)




